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Vážení a milí čtenáři,

jaro je tu a  s  ním nové číslo Skláře a  ke-

ramika. Máme v redakci velkou radost, že 

i  tentokrát je náš časopis oficiálním medi-

álním partnerem Mezinárodního sklářské-

ho sympozia IGS. Letos na podzim se bude 

konat v  Novém Boru jubilejní XV. ročník, 

tentokrát pod název All You Need Is Glass. 

Sklář a keramik bude po celý rok přinášet 

novinky z  této akce spojující sklářské vý-

robce z  Novoborska s  tvůrci z  celého svě-

ta. Mezi její iniciátory patřil v  roce 1982 

výtvarník a  designér Pavel Hlava, jehož 

100.  výročí narození výstavou aktuálně 

připomíná novoborské sklářské muzeum.

Kulaté desáté výročí letos oslaví i Mistrov-

ství světa v  broušení skla, které na svět 

přivedla a  pořádá společnost Bohemia 

Machine (dnes BMRC Group) ve Světlé nad 

Sázavou. Na konci jara Vysočina přivítá de-

sítky mistrů svého řemesla z několika zemí 

Evropy, včetně studentů. Ti mezi sebou sice 

budou soutěžit o titul mistra světa, přede-

vším ale všem znovu ukáží, proč broušení 

patří mezi královské sklářské disciplíny.

Obě akce dokonale propagují ruční výrobu 

a  zpracování skla, zapsané na konci loň-

ského roku do Reprezentativního seznamu 

nemateriálního dědictví lidstva UNESCO. 

I  díky jejím organizátorům má tento akt 

smysl, protože pomáhají udržovat řemeslo 

stále živé, ukazují jeho potenciál do budouc-

na, rozvíjejí jej a stmelují obor. Novoborské 

IGS a světelské mistrovství světa též názor-

ně předvádějí široké veřejnosti, jakou řeholí 

ruční výroba skla je, že vyžaduje zručnost, 

trpělivost, čas a nemalou fyzickou námahu. 

Nelze proto takto vzniklé zboží prodávat za 

pár korun, právě naopak. Zákazník si totiž 

kupuje nejen skleničku či vázu, ale doslova 

i krev, pot a slzy jejího tvůrce.

Skláři a keramici, prosím, 

podporujte svůj časopis.

Petr Nový 

Šéfredaktor
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Plan your glass and jewelery trip with an interactive map.

www.czechglasscompetence.com / www.ceskesklo.eu




